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一、单选题: 
1、 当玉米的价格上升，则人们对于小麦的需求将（    ）


A．增加


Ｂ．减少


Ｃ．不变


Ｄ．无法判断 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
    
  解　　析：玉米与小麦为替代品。当玉米的价格上升，则人们对于小麦的需求会增加 


 
2、 根据GB/T18354—2001，配送distribution是指（   ）的物流活动


  A在经济合理区域范围内，根据用户要求，对物品进行拣选、加工、包装、组配等作业，并按时送达指令地点


  B根据用户要求，对物品进行拣选、加工、包装、分割、组配等工作，并按时送达指定地点


  C在经济合理区域范围内，对物品进行拣选、加工、包装、分割、组配等工作，并按时送达指定地点


  D根据用户要求，对物品进行拣选、加工、包装、分割、组配等工作 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析：考核配送概念，见教材217页六配送与物流合理化 


 
3、 在非确定型决策中，从每个方案中选择一个在不同自然状态的最小收益值，作为评价方案的基础，然后再从这些最小收益值的方案中，选择一个收益值最大的方案，作为比较满意的方案。这是运用（   ）来决策的。


A乐观准测 


B悲观准测         


C等概率准则        


D折中准测 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析：按悲观准则来决策，亦称“小中取大”准则。
首先从每一个方案中选择一个在不同自然状态下的最小收益值（或最大损失值），作为评价方案的基础。实际上是对每个局部方案持悲观态度，从最不利角度考虑，把最小收益值（或最大损失值）作为必然发生的自然状态；将非确定型决策问题变为确定型决策问题来处理。然后，再从这些最小收益值（或最大损失值）的方案中。选择一个收益值最大（或损失值最小）的方案，作为满意的方案 


 
4、 一般情况下，市场规模的扩大将使商流费用（   ）


A．减少


B．增加


C．不变


D．无法判断 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析：在一般情形下，市场规模的扩大将使商流费用减少，商流费用可以分为最初费用和边际费用。最初费用一般是固定的，而边际费用是追加费用，随着市廛规模的扩大而越来越小。 


 
5、 如果价格变动的幅度是１０％，需求量的变动的幅度是２０％，则需求弹性系数市（　　）


Ａ．２


Ｂ．－２


Ｃ．０．５


Ｄ．－０．５


答案：Ａ 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析：需求弹性系数＝２０％／１０％＝２ 


 
6、 下列不属于批发市场类型的是（  ）


A、交易市场


B、超级市场


C、电子商务


D、展示交易中心 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析：见教材36页（一）批发市场 


 
7、 企业核心竞争力形成的关键是（  ）


A、信息系统


B、价值观


C、人力资源


D、技术体系


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析：核心竞争力的构成：
人力资源——形成企业核心竞争力的基础；
技术体系——核心竞争力得以形成的关键；
管理体系；
信息系统；
价值观。 


 
8、 进行决策的前提和基础是（    ）


A预测           


B系统         


C效益        


D信息
 

 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
9、 物流职能可以分解为三种状态：运动状态、静动状态、静止状态，下列活动属于静止状态的是（    ）


A．加工


B．包装


C．储存


D．检验


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析：物流的功能：运输、储存、配送、装卸搬运、包装和流通加工等环节，可以分解为三种形态：运动状态（运输）、静动状态（加工、包装、装卸、检验）、静止状态（储存）。 


 
10、 流通信息按其产生过程划分，可分为（    ）


A．固定信息、流动信息、偶然信息


B．原始信息、加工信息


C．滞后信息、实时信息、预测信息


D．决策信息、控制信息、业务信息


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析：考核流通信息的分类，见教材3页 


 
11、 流通性质的决定因素是（    ）


A．生产方式的性质


B．消费方式的性质


C．分配方式的性质


D．交换方式的性质 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析：生产方式的性质决定流通的性质，生产发展的规模和结构决定交换的深度和广度，也决定流通的深度和广度，见教材4页 


 
12、 物流活动的三要素指的是（   ）


A人、财、物            


B流体、载体、流向


C 信息、技术、资金      
D及时、准确、合理  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
13、 盈亏转折点是通过（   ）的比较求得的


A固定成本与变动成本           


B销售收入与固定成本


C销售收入与销售总成本         


D销售收入与变动成本 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析：当销售收入等于销售总成本时，企业不盈利也不亏损，见教材103页 


 
14、 包含50%~80%的顾客，离商店最近、顾客密度最大、平均销售额最高的区域是（  ）


A．核心商圈


B．主要商圈


C．次要商圈


D．边缘商圈


 


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
15、 对快餐特许店而言，进行商圈分析的最主要的内容在于（    ）


A．距离居民区远近


B．人口密度


C．周边环境


D．交通状况


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析：对快餐特许店而言，进行商圈分析的最主要的内容在于人口密度，因而快餐店大多设在周围3-4公里内有较多人口居住或工作的社区。 


 
16、 供应链管理的核心是（   ）


A 合作与信任                   


B发挥各自核心能力


C计算机集成技术               


D优势互补
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
17、 在信息系统中，对信息的定义：经过加工处理后对企业生产经营活动有影响的是（　　　）


Ａ．信息


Ｂ．事件


Ｃ．数字


Ｄ．数据


 


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
18、 信息与数据的关系的事（　　　）


Ａ．数据是信息的载体


Ｂ．数据决定了信息


Ｃ．信息和数据的含义相同


Ｄ．信息记载了数据
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
19、 商品流通企业管理信息系统中的（　　　）子系统的主要任务是及时、快速、准确的处理销售日常销售业务；


Ａ．销售点实时管理系统（ＰＯＳ）


Ｂ．电子数据交换系统（ＥＤＩ）


Ｃ．电子订货系统（ＥＯＳ）


Ｄ．网络加值系统（ＶＡＮ）
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
20、 消费者预期对商品需求的影响是（   ）


   A消费者预期未来收入不会增加，但未来价格上升，则回增加现在的需求


   B消费者预期未来收入水平下降，则会增加现在的需求


   C消费者预期未来价格水平下降，则会增加现在的需求


   D消费者对未来收入水平的预期不会影响商品的需求


 


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
21、 商品流通企业为了更好地获得和利用信息资源，应使用（　　　）子系统，该系统可以把相关参与者的信息进行收集、存储、加工，是信息成为统一的资源加以利用。


Ａ．销售点实时管理系统（ＰＯＳ）


Ｂ．电子数据交换系统（ＥＤＩ）


Ｃ．电子订货系统（ＥＯＳ）


Ｄ．网络加值系统（ＶＡＮ）
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
22、 以下哪一项与开发原则相悖（　　　）


Ａ．系统功能尽可能全


Ｂ．尽可能采用先进技术和设备


Ｃ．从用户的观点出发


Ｄ．本着务实的态度
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
23、 物流对环境所产生的负面影响会随着（  ）而降低。


A．  物流量的增加


B．  物流结构调整


C．  物流成本降低


D．  物流合理化
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
24、 一个经营成功的新企业，将其业务开拓到新市场，它可能利用（   ）


A零售商销售其产品              


B现有中间商销售其产品


C批发商销售其产品              


D在新市场中找新的中间商销售其产品
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
25、 物流活动中的包装指的是（  ）包装。


A．  商业


B．  工业


C．  流通


D．  产品
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
26、 物流活动中的（  ）要素体现者生产者、采购者、物流作业者、与销售者之间的各种关系。


A．  自然属性


B．  社会属性


C．  市场流向


D．  实际流向
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
27、 广义地说，决策是（   ）


A一个过程           


B一个环节           


C“拍板”         


D 决定
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
28、 国际标准化组织制定的物流基础模数尺寸（  ）mm.


A．  600*400  


B．  800*600   


C．  800*400   


D．  1000*400
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
29、 从广义讲，信息（　　　）


Ａ．是人类的思维活动


Ｂ．适用于通讯的数字


Ｃ．是对客观事物及变化规律的反映


Ｄ．必须以某种方式记录下来
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析： 


 
30、 商品流通业态主要是指（   ）


A零售业的经营方式           


B批发业的经营方式


C商业的经营方式             


D服务业的经营方式
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
31、 企业自身降低库存量水平的途径中，为企业降低库存量水平提供体制保证的是（  ）


A．  建立现代企业制度


B．  提高企业的计划工作水平


C．  推行企业内部经济责任制


D．  密切供需关系
   
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
32、 大型零售商或以便利为导向的零售商最适合开店的类型是（   ）


A．孤立商店


B．无规划商业区


C．规划的购物中心
D．中心商业区  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
33、 根据国家标准（GB/T18354—2001），第三方物流指（  ）


A．  由供方和需方以外的物流企业提供物流服务的业务模式


B．  由供方和需方以外的企业提供物流服务的业务模式


C．  由供方物流企业提供物流服务的业务模式
D.    由需方物流企业提供物流服务的业务模式  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
34、 对库存商品实施ABC分类管理时，可以对三类商品采用不同的检查、订购周期，其时间长短表现为（  ）


A．  A类商品最长     


B．  C类商品最短 


C．  B类商品比A类商品短         
D.   B类商品比C类商品短  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
35、 商品流通企业财务管理的最有目标是（　　）


Ａ．利润最大化


Ｂ．风险最小化


Ｃ．企业价值最大化
Ｄ．报酬率最大化  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析： 


 
36、 下列属于商流的是（    ）


A．赊销


B．装卸


C．运输
D．贮存  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
37、 对管理人员、专业技术人员及行政领导人员的考核内容是（   ）


A德、智、绩、勤及个人考核             


B勤、能、绩、勤及个人考核


C勤、智、绩、勤及个性的考核           
D勤、能、绩、勤及个性的考核  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
38、 确定库存需求的首要任务是确定需求的库存（　　）


Ａ．目标


Ｂ．种类


Ｃ．水平
Ｄ．数量  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
39、 如果按管理层次对商业信息进行分类，其中产生于基层班组的信息，被称之为（　　）


Ａ．操作层信息


Ｂ．技术层信息


Ｃ．管理层信息
Ｄ．加工信息  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
40、 把物流的各环节联系起来，进行整体设计和管理，以最佳的结构、最好的配合，实现物流整体的最优的方法是物流（   ）化。


A．  合理


B．  标准


C．  社会
D.   系统  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
41、 资金占用成本也成为（　　）成本。


Ａ．空间


Ｂ．风险


Ｃ．时间
Ｄ．机会  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
42、 资金占用成本也成为（　　）成本。


Ａ．空间


Ｂ．风险


Ｃ．时间
Ｄ．机会  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
43、 管理信息系统是一个由（　　）和计算机等组成的能进行信息收集、传递、存储、加工和维护和使用的系统。


Ａ．人


Ｂ．软件


Ｃ．数据库
Ｄ．通讯设备  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
44、 如果通货膨胀率很低的话，（　　　）可视同资金的时间价值。


Ａ．政府债券利率


Ｂ．银行存款利率


Ｃ．银行贷款利率


Ｄ．企业债券利率


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析：资金时间价值是没有风险没有通货膨胀条件下的社会平均价值资金利润率。政府债券风险非常低，所以如果通货膨胀率很低的话，政府债券利率可视同资金的时间价值。 


 
45、 自由连锁的优点是（　　）


Ａ．成员店自主权小


Ｂ．成员店自主权大


Ｃ．经营完全在总部的掌握中
Ｄ．经营管理权高度集中于总部  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
46、 三堆法是在双堆法的基础上，再从订购点一堆中分出（   ）


A经常储备量           


B保险储备量       


C最高储备量       
D临界点储备量  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
47、 下列不属于商流的功能的是（   ）


A．实现商品价值的功能


B．生产先导的功能


C．合理配置资源的功能
D．实现货物的转移的功能  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
48、 某种商品每月采购量１２００件，单价３０元／件，年储存费率１２％，一次订购费用为２０元，则定量库存控制的EOQ为（　　）件


Ａ．３００


Ｂ．４００


Ｃ．５００


Ｄ．６００


  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析：EOQ=√(2CD/K)= √(2CD/(P*F))= √(2*20*1200/(30*12%/12))=400 


 
49、 采用CVA管理法时，不允许出现缺货的事（    ）优先级商品．


Ａ．最高


Ｂ．较高


Ｃ．优先
Ｄ．较低  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
50、 特许连锁总部与分店的关系时（　　　）的关系；


Ａ．管理与被管理


Ｂ．协商与服务的


Ｃ．平等的合作
Ｄ．合同  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
51、 连锁店扩张速度不能过快，也不能过慢，从创业到规模经营适宜在（　　）年内实现。


Ａ．１～２


Ｂ．２～３


Ｃ．３～４
Ｄ．４～５  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
52、 下列描述中不属于物流系统特点的是（    ）


A．整体性


B．目的性


C．结构简单
D．环境适应性  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析： 


 
53、 下列表述中不正确的事（　　　）


Ａ．净现值是未来报酬的总现值与初始投资额的总现值之差


Ｂ．当净现值＝０时，说明此时的贴现率为内部报酬率


Ｃ．当净现值＞０时，获利指数＜１
Ｄ．当净现值＞０时，说明该投资方案可行  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析： 


 
54、 管理信息系统结构中（　　）具有计划、控制功能。


Ａ．基层管理


Ｂ．中层管理


Ｃ．高层管理
Ｄ．市场管理  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
55、 某种商品每月需要１０８０件，采用定量库存控制方法，安全储备量为100件，备运时间为６天，则订购点（　　）件


Ａ．１００


Ｂ．１１６


Ｃ．２１６
Ｄ．３１６  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
56、 一般连锁经营的商品流通企业，为了把握最佳时机和控制合理库存，都具有（　　）


Ａ．销售点实时管理系统（ＰＯＳ）


Ｂ．电子数据交换系统（ＥＤＩ）


Ｃ．电子订货系统（ＥＯＳ）
Ｄ．网络加值系统（ＶＡＮ）  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析： 


 
57、 绿色营销以（   ）保障


A 绿色消费                


B  绿色观念


C 绿色法制                
D 绿色科技  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：c  
  
  解　　析： 


 
58、 根据下表企业进货统计资料，用加权平分法对这个供应单位进行评估。评价项目和分数分配为：产品质量为４０分，价格３５分，合同完成率２５分，则下期合适的供应单位为（　　）

 

Ａ．甲


Ｂ．乙


Ｃ．丙


Ｄ．丁 
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析：甲：２４００／２５００＊４０＋９６／１００＊３５＋０.９４＊２５＝９５.７５
乙：５６００／６０００＊４０＋９６／９６＊３５＋０.９＊２５＝９４.８３
丙：７８０／８００＊４０＋９６／１２０＊３５＋１＊２５＝９２
丁：１４４０／１５００＊４０＋９６／１１０＊３５＋０.９２＊２５＝９１.９５
所以选甲单位。
 


 
59、 依据流通先导地位可以推断出，流通业对国民经济增长的贡献和工农业相比（   ）


A．优于工农业


B．次于工农业


C．等于工农业
D．无法判断  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：b  
  
  解　　析： 


 
60、 商务代理纠纷发生后，大多都是通过（　　　）解决的．


Ａ．私了


Ｂ．仲裁机关


Ｃ．法院起诉
Ｄ．协商和解  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：d  
  
  解　　析： 


 
61、 一般来说，库存量管理的工作重点是（　　）


Ａ．Ａ类商品


Ｂ．Ｂ类商品


Ｃ．Ｃ类商品
Ｄ．ＡＢＣ类商品  
   A  B  C  D  
  
   　标准答案：a  
  
  解　　析： 


 
二、多选题: 
62、 企业自身降低库存量水平的途径有（    ）等


A提高企业的计划工作水平          


B正确确定进货次数和批量


C改革物资流通体制                 


D推行企业内部经济责任制
E推进物资流通社会化和现代化  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, d  
    
  解　　析： 


 
63、 投资决策分析使用的贴现指标主要包括（　　）


Ａ．会计收益法


Ｂ．投资回收期


Ｃ．内含报酬率


Ｄ．净现值
Ｅ．货币的时间价值  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：c, d  
    
  解　　析： 


 
64、 用生命周期法开发系统，以下哪些工作属于系统分析阶段完成的任务（　　）


Ａ．初步调查


Ｂ．写出系统可行性报告


Ｃ．详细调查


Ｄ．建立系统逻辑模型


Ｅ．定义数据字典 
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：c, d, e  
    
  解　　析：系统分析阶段：进行详细调查，建立新系统的逻辑模型，写出“系统分析说明书”。 


 
65、 独家代理的权限表现为（　　　）


Ａ．享有某种或某些指定商品专营权的代理


Ｂ．可以代表委托人从事签订合同、履行合同等商务活动


Ｃ．有权代表委托人从事一些非商业活动


Ｄ．不能同时经营与代理商品相同或相似的其他商品


Ｅ．按成交额提取应有的佣金 
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, d, e  
    
  解　　析：独家代理是委托人给予代理人在约定地区和一定期限内指定商品专营权的代理，详见教材189页 


 
66、 国内多数企业不重视电话营销的功能，其原因主要有（    ）


A企业的市场导向不强            


B价格太昂贵


C企业缺乏资金                  
D国内的电信服务有待发展  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, d  
    
  解　　析： 


 
67、 商品流通的基本职能是（   ）


A．制约生产


B．制约消费


C．实现分配


D．满足消费
E．实现商品价值的增值  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, c, d  
    
  解　　析： 


 
68、 订单处理和配货时间包括（   ）等时间。


A.订单传送到仓库


B.订单合并


C.仓库配货


D.信用结算


E.填制提货单 
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：c, d, e  
    
  解　　析：课本140中间。 


 
69、 无规划商业区的类型有（   ）


A．CBD


B．SBD


C．NBD


D．ABD
E．WBD  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, c  
    
  解　　析： 


 
70、 下列属于异质竞争的是（  ）


A、技术竞争


B、质量竞争


C、服务竞争


D、品牌竞争
E、数量竞争  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, c, d  
    
  解　　析： 


 
71、 以下哪些属于商业数据（　　　）


Ａ．进货凭证


Ｂ．销售小票


Ｃ．生产车间的领料单


Ｄ．某一家庭的日消费纪录
Ｅ．商品流通企业中员工考勤纪录  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, e  
    
  解　　析： 


 
72、 在开发管理信息系统时，应遵守的开发原则包括（　　　）


Ａ．务实原则


Ｂ．重点原则


Ｃ．自主开发原则


Ｄ．实用先进性原则
Ｅ．与现有系统一致性原则  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, d  
    
  解　　析： 


 
73、 物流中的“流”指的是物质实体的（    ）以及有关信息的传递


A．  相对停滞


B．  停滞


C．  空间转移
D.    运送  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, c  
    
  解　　析： 


 
74、 物流在国民经济中的作用表现为（  ）


A．  服务商流


B．  保障生产


C．  方便生活
D.    创造利润  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, c  
    
  解　　析： 


 
75、 一个完整的条码是由（  ）等组成的


A、上下空白区


B、起始字符


C、数据字符


D、校验字符
E、终止字符  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：b, c, d, e  
    
  解　　析： 


 
76、 债券投资的优点是（　　　）


Ａ．本金安全性高


Ｂ．收入稳定性强


Ｃ．市场流动性好


Ｄ．购买力风险低


Ｅ．收益性高 
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, c  
    
  解　　析：DE是股票投资的优点 


 
77、 与定量库存控制相比，定期库存控制方法的主要适用于（  ）


A．  需求量变动幅度大


B．  设计变更风险大的物品


C．  品种数量多，库存管理事务量大的物品


D．  建筑工程、出口等可以确定的物品


E．  需要定期制造的物品 
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, d, e  
    
  解　　析：C适用定量库存控制，详细见教材145-146 


 
78、 影响配送中心位置选择的因素有很多，最主要的是（    ）


A．商品运输量


B．商品运输距离


C．商品运输费用


D．商品运输品种
E．商品运输形式  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b, c  
    
  解　　析： 


 
79、 我国联运通用平托盘平面公称外廓尺寸有（  ）等。


A．  1200mm*1000mm 


B．  1200mm*1200mm 


C．  1100mm*1100mm 


D．  1219mm*1016mm 


  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, d  
    
  解　　析：我国联运通用平托盘平面公称外廓尺寸有1200mm*1000mm 、1219mm*1016mm 
1200mm*800mm、1140mm*1140mm 


 
80、 根据问题出现的重复程度和可用技术不同，决策可分为（   ）


A程序化决策           


B非程序化决策        


C结构化决策       
D非结构化决策  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b  
    
  解　　析： 


 
81、 消费者偏好商品需求的影响主要表现在（   ）


A消费者对商品的偏好程度增强会使需求增加


B消费者对商品的偏好程度降低会使需求减少


C消费者对商品的偏好程度降低会使需求增加
D消费者对商品的偏好程度增强会使需求减少  
    A  B  C  D  E  
  
   　标准答案：a, b  
    
  解　　析： 


 
三、案例分析题: 
82、 A公司是一家民营电子信息企业，1993年创建。在创建后的几年内，在国内外良好的大环境下员工们努力工作，A公司实现了迅速的飞跃。公司固定资产由50万元猛增到数千万元，员工也由原来的几个人增加到近百个。随着公司规模的不断增大，总经理感觉到应该增强公司的管理水平，推进现代化管理。它引进了国外先进国家的考核体系和先进的薪酬体系，想这样来充分调动员工的积极性，以推进公司进一步的发展。但是这些措施实施半年后，情况并不像他想象的那样好，一些骨干员工纷纷离职，并且先进的考核体系和薪酬体系也只是停留在口头上，并没有实施下去，原来比较和睦、团结的员工关系也开始恶化，这让总经理白思不得其解。


根据背景资料，回答下列问题：


1、考核应用范围包括（     ）


A.晋升


B.调动


C.奖金


D.工作分析


 


2、对员工考核的直接目的是（    ）


A.升降的客观依据


B.判断员工是否称职


C.作为对员工调配的客观依据


D.作为辞退的依据


 


 


3、你觉得该公司的考核、薪酬体系有可能出现的问题是（   ）


A.水土不服


B.不能满足员工的真正需求


C.不先进，达不到需要的水平


D.员工不想实施

 

 


4、你觉得该公司的总经理，应采取的措施有（     ）


A.根据自己公司的具体情况采取相应的办法


B.还更先进的体系


C.不继续，实施以前的体系


D.继续坚持这样实施


  
     1、 A B C D E   
   2、 A B C D E   
   3、 A B C D E   
   4、 A B C D E   
  
   　标准答案：ABC,B,ABD,A  
    
  解　　析：1.解析：本题涉及第十二章人力资源管理第四节 商品流通企业员工的绩效考核与培训
      考核应用范围是职工的职务升降、工作调配、薪酬、培训、激励乃至辞退，见教材253页

2.解析：对员工考核的直接目的是判断员工是否称职
3.解析：根据资料可知，该体系是很先进的，但选用考核体系不能只看到先进，也要结合本单位的实际情况。
4.解析：既然该考核体系已经不适用，就应该根据自己公司的实际情况采取适当的解决办法

 


 
83、 设贴现率为10%，有三项投资机会，有关数据如下：

 

1、按照净现值法，应选择的方案为（   ）


A.甲方案


B.乙方案


C.丙方案


D.都不选择


 


2、按照现值指数法，应选择的方案为（   ）


A.甲方案


B.乙方案


C.丙方案


D.都不选择


 


3、甲、乙、丙三个方案是互斥的，应选择（   ）的方案。


A.净现值最大


B. 净现值最小


C. 现值指数最大


D. 现值指数最小


 


4、甲、乙、丙三个方案是独立的，应选择（   ）的方案。


A.净现值最大


B. 净现值最小


C. 现值指数最大


D. 现值指数最小


 


5、按照回收投资期法，应选择（     ）


A.甲方案


B.乙方案


C.丙方案


D.都不选择


 


 


6、投资回收期法的缺点为（     ）


A.忽视了货币的时间价值


B.没有考虑回收期以后的投资收益


C.优先考虑急功近利的项目


D.会选择长期成功的项目


答案：ABC


  
     1、 A B C D E   
   2、 A B C D E   
   3、 A B C D E   
   4、 A B C D E   
   5、 A B C D E   
   6、 A B C D E   
  
   　标准答案：A,B,A,C,A,ABC  
    
  解　　析：1.解析：净现值（甲）=11800/（1+10%）+13240/（1+10%）2-20000==21669-20000=1669
      净现值（乙）=1200/（1+10%）+6000/（1+10%）2+6000/（1+10%）3-9000=10557-9000=1557
净现值（丙）=4600/（1+10%）+4600/（1+10%）2+4600/（1+10%）3-12000=11440-12000=－560
所以选甲方案。
2.解析：现值指数（甲）=[11800/（1+10%）+13240/（1+10%）2]/20000==21669/20000=1.08
现值指数（乙）=[1200/（1+10%）+6000/（1+10%）2+6000/（1+10%）3]/9000=10557/9000=1.17
现值指数（丙）=[4600/（1+10%）+4600/（1+10%）2+4600/（1+10%）3]-12000=11440/12000=0.95

3.解析：如果两个方案是互斥的，选择净现值大的；如果两个方案是独立的，选现值指数最大的。

4.解析：如果两个方案是互斥的，选择净现值大的；如果两个方案是独立的，选现值指数最大的。

 

6.解析：会导致放弃长期成功的项目
 


 
84、 某企业新接到一张ＪＣ２０８型号产品１８００台的订单，为完成经营任务，首先要选择主要供应单位，因时间紧迫，企业采购部门改变通常采用的招标方法，改为协商选择，就是根据了解的情况，选出供应条件较好的几个供应单位，同他们分别进行协商，在此基础上确定合适的供应者。


１、与通常采用的招标方法比较，协商选择方法的优点是（　　）


Ａ．选择供应单位的范围广泛


Ｂ．有利于供需双方充分协调


Ｃ．能运用竞争获得最好供应条件


Ｄ．交货时间、商品质量和服务有保证


 


２、协商选择还可以应用于（　　　）


Ａ．供应商竞争不激烈


Ｂ．采购商品技术规格复杂


Ｃ．更关注价格因素


Ｄ．不是关键的采购物品


 

 

  
     1、 A B C D E   
   2、 A B C D E   
  
   　标准答案：BD,AB  
    
  解　　析：1.解析：见教材126页，最后一段。协商选择方法优点是双方能充分协商，再确定合适的供应商，在商品质量、交货日期和售后服务方面较有保证
缺点是选择范围有限，不一定能得到最便宜、供应条件最有利的供应商
2.解析：协商选择法适用范围是：采购时间紧迫，投标单位少，供应商竞争不激烈，订购商品规格和技术条件比较复杂。
 


 
85、 某企业在经营中合理运用价格需求弹性理论来指导企业的产品经营。其中，某商品原价为6元，现价为8元，原需求量为10个单位，现需求量为6个单位。通过对价格需求弹性的计算，并运用有关理论分析，很好地作出了科学的决策，产品经营状况良好。


试运用有关理论计算分析，并回答如下问题：


1、该商品的弹性系数为（    ）


A  1.2         


B  0.83            


C  0.38      


D  2.75


 


2、该商品属于（   ）的商品


A需求富有弹性      


B 需求缺乏弹性    


C需求完全无弹性     


D需求单一弹性


 


3、对于该商品，企业宜采用（    ）


A价格竞争    


B 非价格竞争        


C质量竞争     


D数量竞争


 


4、需求价格弹性系数是商品价格的变动率与（   ）变动率之比


A价格       


B需求量       


C质量         


D供应量


 


 


 


  
     1、 A B C D E   
   2、 A B C D E   
   3、 A B C D E   
   4、 A B C D E   
  
   　标准答案：A,A,A,B  
    
  解　　析：1.解析：需求价格弹性系数＝需求量变动率/价格变动率
需求量变动率＝（10-6）/10=40%
价格变动率=(8-6)/6=33.33%
需求价格弹性系数＝需求量变动率/价格变动率=40%/33.33%=1.2
2.解析：需求富有弹性（>1）、需求弹性单一（＝1）、需求缺乏弹性（0－1之间）、需求完全弹性（无穷大）、需求完全无弹性（＝0）。
3.解析：通过降价来扩大销量，对于那些需求弹性较大的商品效果较明显
4.解析：需求价格弹性系数是商品价格的变动率与需求量变动率之比 


 
86、 某企业在经营中合理运用价格需求弹性理论来指导企业的产品经营。其中，某商品原价为6元，现价为8元，原需求量为10个单位，现需求量为6个单位。通过对价格需求弹性的计算，并运用有关理论分析，很好地作出了科学的决策，产品经营状况良好。


试运用有关理论计算分析，并回答如下问题：


 


1、需求弹性是指需求量对于影响需求量的因素变动所做出反应的程度，一般分为（  ）


A需求的价格弹性    B需求的交叉弹性   C需求的收入弹性  D 需求技术弹性


 


2.若某种商品的需求弹性系数为零，表示该种商品的需求（）。


A.富有弹性                   B.缺乏弹性


C.完全弹性                  D.完全无弹性


 


 


3、在一般情况中，替代品越多的商品，其价格弹性越（   ）


A大        


B小      


C富有          


D缺乏


 


4、根据供求规律，均衡产量与需求之间的关系呈（）。


A.同方向变动                    B.反方向变动


C.无序性变动                    D.循环性变动


  
     1、 A B C D E   
   2、 A B C D E   
   3、 A B C D E   
   4、 A B C D E   
  
   　标准答案：ABC,D,A,A  
    
  解　　析：1.解析：需求弹性一般包括需求的价格弹性、需求的交叉弹性、需求的收入弹性
2.解析：需求富有弹性（>1）、需求弹性单一（＝1）、需求缺乏弹性（0－1之间）、需求完全弹性（无穷大）、需求完全无弹性（＝0）。
3.解析：替代品越多的商品，需求量变化越大，价格弹性越大
4.解析：均衡价格和均衡产量与需求呈同向变动；均衡价格与供给呈反向变动而均衡产量与供给呈同向变动
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